



女子双人十米台 陈若琳 / 汪皓摘中国第十金



陈若琳/汪皓(右)在颁奖仪式后展示金牌。

本报综合消息 7月31日,奥运会跳水项目第三枚金牌产生。在女子双人10米跳台决赛中,中国名将陈若琳与汪皓的强强组合表现完美,以368.40分夺得金牌,实现了中国在该项目上的奥运会四连冠。陈若琳继北京奥运会后蝉联该项目的冠军,同时夺得了个人的第三枚奥运会金牌。

参加决赛的其他7对选手中同样不乏世界高手,加拿大组合本菲托/费丽恩和东道主组合巴罗/库奇分别是今年跳水世界杯该项目的亚军和第三名,北京奥运会季军得主墨西哥名将埃斯皮诺萨此次携手奥罗斯科-罗萨,两人动作的难度系数总和达到了13.7,在决赛选手中排名第一。澳大利亚组合维金斯/巴格的难度系数总和也达到了13.5。她们都是奖牌的有力争夺者。

女子双人10米台决赛共进行五轮,包括前两轮难度系数均为2.0的规定动作和后三轮自选动作。选手们抽签决定出场顺序。陈若琳/汪皓排在决赛第一个出场。

(新体)

丁宁4比0完胜福原爱

本报综合消息 北京时间7月31日,伦敦奥运会女子乒乓球单打比赛进入到四分之一决赛的争夺。中国队也进入到真正高手对决的升级挑战模式。在刚刚结束的丁宁与福原爱的比赛中,丁宁以4:0的比分击败了福原爱,晋级四强。丁宁接下来的半决赛对手是新加坡的冯天薇。

丁宁对阵日本女乒头号球星“瓷娃娃”福原爱的比赛在北京时间昨日19:00打响。福原爱上轮在1:3落后的情况下,连翻三局才得以晋级,士气正旺。而丁宁的晋级之路则一路顺畅,没有遇到特别有威胁的抵抗,两者的交锋相当令人期待。

比赛开始后的第一局,福原爱先发球,高抛发球后的抢攻与相持阶段的稳定性都表现非常出色,开局后连得4分。之后丁宁稳住阵脚,采用变线的多种方式应对。丁宁虽然一度遭遇福原爱的搏杀,但最终技高一筹,顺利的以11:4赢下决胜局。

在较早前结束的上半区的另一场比赛中,新加坡女乒的新一代领军人物冯天薇奋战近一个小时才以4:2战胜了韩国的削球名将金暎娥。

对阵削球手是极为考验耐心的一件事,冯天薇的这张四强门票也来得殊为不易。两人的第一局和最后一局比赛都用时长达12分钟才分出胜负,第一局冯天薇12:11先胜,接下来的一局11:7赢的相对轻松。但0:2大局分落后之后,金暎娥强势反弹,以11:4扳回一局,眼看胜利在望。但最终还是冯天薇技高一筹,最终以12:10拿下本局,也锁定了自己的四强席位。(李昊)

就一个“稳”字——中国体操男团夺冠之秘

新华社电 稳定的心态、稳健的发挥、稳稳的胜利。这就是伦敦奥运会体操中国男团夺冠的背后秘诀。

7月30日体操男团决赛,中国队以预赛第六的身份出现,六个项目18人次的比赛,居然没有一次重大失误,稳健之中见真功。

男子预赛中国队失误得一塌糊涂,作为奥运卫冕冠军和体操世锦赛三连霸,中国男队一度被严重看衰。真正到了决赛,中国队拼出了真功夫,一个项目接一个项目地拼,一环扣一环地攻,一步连一步地迈向冠军。尽显一个字——稳,在稳者为王的新规则时代,中国队将这个字完美的演绎。

在体操奥运会男团改制后,采用533赛制(五人参赛,每个项目上三人,三人成绩都计算)后,最大的忌讳就是失误,最大的法宝就是稳定。中国队恰恰抓住了赛制的症结,百分百成功率,不给对手任何机会,关键时刻气定神闲,这就是卫冕冠军,这就是体操强国,这就是真功夫。

美国队预赛第一,除了队长霍顿出现两次失误,其他队员都表现良好,整体稳定,预赛成绩统计四取三,美国队高居榜首。到了决赛,美国队除了霍顿表现正常,其他选手几乎都摔了,失误连串,一塌糊涂。米库拉克第一项自由操摔倒;雷瓦第二项鞍马掉马;奥罗泽克跳马趴到了垫子上。美国队不但没能将预赛的状态带入决赛,表现甚至截然相反,早早退出了奖牌竞争。

日本队本届奥运会憋足了劲要跟中国队争金牌,去年世锦赛预赛,中国队同样表现不佳,最后男团决赛险胜日本夺冠。跟四年前相比,日本队、美国队似乎都看到了战胜中国队的希望,到了决赛,日本队从第二个项目跳马开始滑坡,山室光史跳马落地时摔伤离场,此后日本队只能指望中国队失误才有机会争金。收官套路上,全能世界冠军内村航平在争金无望的情况下依然掉下鞍马。

中国队一直将主动掌握在自己



7月30日,中国队队员在颁奖仪式上。

手里,不给对手任何机会,一气呵成,这就是真功夫。日本队一直将希望寄托在中国队失误上,等到最后中国队顺利完成鞍马项目后,无一失误,尽管日本队没比完,但中国队已经宣告冠军到手。

无论是世锦赛还是奥运会,中国队都是预赛低迷,决赛挺进。各国媒体一直怀疑中国队预赛是放烟雾弹,邹凯的一句话完全可以否定烟雾弹

一说,“预赛绝对没有什么烟雾弹,如果预赛比不好,单项决赛参赛机会都没有,你会拿这事放烟雾弹吗?”夺得男团奥运冠军后,邹凯一针见血地点出烟雾弹说的荒谬。

犯错不要紧,重要的是关键时刻绝不犯错,这就是伦敦奥运决战时刻的中国男队。(张荣锋)

中国群英会

女子曲棍球再战一场 中国战平比利时

据新华社电 北京时间7月31日,女子曲棍球小组赛继续鏖战。在A组第二轮比赛中,中国与比利时队0:0战平。

中国队在比赛进行到4分53秒时率先调兵遣将,换上了队长马弋博意图加强进攻。中国队在7分16秒获得了短角球的机会,不过王梦雨的攻门被对方守门员化解。此后比利时队先后获得了一次短角球、两次射门的机会,但是也都未能转化成进球。比赛来到17分27秒,中国队再度获得了短角球的机会,不过王梦雨和德娇娇的连续攻门依旧没能得分。21分30秒崔秋霞获得绿牌警告,离场三分钟中国队以少打多。28分11秒中国队再获短角球,这一次马弋博操刀也没有把球打进。直到上半时结束,双方依旧是0:0战平。

下半场比赛开始后,比利时队先在38分03秒获得短角球机会,但是她们也没能攻破中国队的城池。43分54秒王梦雨被绿牌罚下,46分05秒重新登场,中国队依然没有进球!54分08秒中国获得短角球,高丽华的攻门被守门员解救。56分钟,付宝荣连续两次射门也都是无功而返。63分22秒中国队再获短角球,留给“天山雪莲”姑娘们的时间已经不多!此后中国队没有再次获得机会,两队以0:0的比分打完全场。

全场比赛中国队获得了包括6次短角球在内的九次射门机会,但是都没能转化成进球,这样前两轮她们收获了1胜1平的战绩。在此前结束的一场A组比赛中,传统劲旅荷兰队3:2险胜日本,收获了第二轮胜利。(冷彤)

俄罗斯队强悍防守击败中国男篮



7月31日,中国队球员易建联(中)在比赛中进攻。当日,在2012年伦敦奥运会男子篮球小组赛中,中国队以54比73不敌俄罗斯队。

据新华社电 在7月31日一场强对抗的防守大战中,俄罗斯队以73:54击败中国队,取得了伦敦奥运会男篮小组赛的两连胜。与上一场输给西班牙队的首场小组赛相比,中国男篮面对俄罗斯队的强悍防守并没有发挥出自己真正的水平。主教练邓华德在赛后表示:“俄罗斯队很高,身体对抗好,今天狠狠地踢了我们的屁股。我对球队今天的表现不是很满意。”

上一场对阵西班牙拿下全场最高30分的易建联本场发挥一般,但依然拿下了全场最高的16分,并有7个篮板和4次盖帽。他也是中国队唯一一个得分上双的球员。他在赛后表示:“我们自己今天发挥不正常。没有第一时间对对手的防守调整过来。”

俄罗斯队开局就取得了20:12的领先,并在第二节一上来就打了一个10:3的小高潮,将分差扩大至12分。刚刚与森林狼队签约两年的基里连科在半场结束前连得8分,帮助俄罗斯队建立了近20分的领先优势。刘炜的三分球和易建联的中投帮助中国队在半场仅仅以25:40落后。

俄罗斯队在下半场连续打出

小高潮,在第三节结束时已经取得了22分的领先优势,基本锁定了胜局。面对对方强硬的防守,中国队始终没有调整过来,最终以54:73输掉了第二场小组赛,目前0胜2负。

基里连科同样拿下16分,并有9个篮板和4次抢断。俄罗斯队全队共有四人得分上双,效力于莫斯科中央陆军队的后卫施韦德贡献了14分并有6次助攻。

“西班牙队实力很强,但如果俄罗斯队击败西班牙我也不会很奇怪。”邓华德说,“俄罗斯的身高和身体对抗今天对我们影响很好。我觉得我们今天打得不好,而俄罗斯队正是我们打得不好的原因。我们今天整场比赛都很慢,身体对抗影响了我们的进攻,而进攻不流畅则导致防守端也受到了影响。我们今天在攻防两端都很慢。”

为中国队拿下全队第二高分9分的易立在赛后说:“今天的比赛不是我们正常的水平。我们以前也遇到过身体对抗强的队伍,比如澳大利亚,但我们从来没有像今天这样在比赛中害怕对抗。这不是我们的真实水平。”

本场比赛中,中国男篮仅抢

下29个篮板,远远少于俄罗斯队的46个。易立认为,俄罗斯队上下都在抢篮板,而中国队只有内线在抢,导致人数上不占优势。

“俄罗斯队是欧洲防守最好的球队,今天他们对我们有很多针对性的防守,内线夹击和防守紧逼导致我们投了一些勉强的投篮。”易建联说,“我们在上半场一开始投了很多不该投的球,这样的比赛如果你有一节打得很混乱的话,整场比赛都会很被动。”

俄罗斯队主教练布拉特则对中国队今天的表现有一个很高的评价,他说:“开赛前我们以为巴西和西班牙会是小组中比较强的对手,但看了上一场中国队与西班牙的比赛后,我觉得不管什么球队打中国队都会非常艰难。中国队今天打得硬梆梆,各方面都对对我们造成了很大的挑战。我们今天赢在了防守上。”

两连胜后的俄罗斯队目前暂居B组第一的位置,他们将在下一场比赛中对阵巴西队。中国队则将在第三轮比赛中遭遇澳大利亚队。邓华德表示:“澳大利亚队和俄罗斯的身体对抗强度一样,我们必须找到对应的方法。”

(黄杰 单磊)